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1. Um carro de policia se desloca em linha reta com velocidade constante vp. Um caminhao que se move
no mesmo sentido com velocidade %vp ultrapassa o carro. A motorista que dirige o caminh@o verifica que
estd acelerando e imediatamente comeca a diminuir sua velocidade com uma taxa constante. Contudo, ela
estava em um dia de sorte e o policial (ainda se movendo com a mesma velocidade) passa pelo caminhao
sem aplicar-lhe a multa.

(a) Escreva as equagdes horarias para o movimento do carro de policia e do caminhdo. Deixe claro o
referencial adotado.

(b) Calcule a velocidade do caminhdo no instante em que o carro de policia passa novamente por ele, e
verifique que esta nao depende do mdédulo da aceleragdo de frenagem do caminhéo.

(c¢) Faca um grafico da posi¢ao contra o tempo para os dois veiculos.

2. O maquinista de um trem de passageiros, que se move com velocidade v, avista a sua frente, a uma
distancia d, um trem de carga que viaja nos mesmos trilhos e no mesmo sentido, com velocidade menor vs.
O maquinista do trem de passageiros freia o trem, aplicando-lhe uma desaceleragao de modulo a. Mostre
que somente nao havera colisdo se

(v1 — v2)?

d
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3. Na cobrancga de um pénalti, em um jogo de futebol, a bola é chutada de uma distancia d = 11 m do gol, e
a velocidade tipica da bola ¢ vg = 100km/h. O tempo que o goleiro gasta para cair é aproximadamente
igual ao tempo que um objeto gasta para cair de uma altura h/2, sendo h a altura do goleiro. Calcule:

(a) o tempo aproximado que a bola leva no trajeto até o gol, supondo sua trajetoria retilinea e rente ao
chao;

(b) o tempo que o goleiro leva para cair. E possivel que o goleiro pegue uma bola rasteira sem pular antes
do chute?

4. Desafio. A posicao de uma particula que se move ao longo do eixo x depende do tempo (para t > 0) de
acordo com a equacao
z (t) = At? — Bt?,

com A=1m/s’ e B=1m/s>.
(a) Em que instante a particula alcanca sua posi¢cao méxima em z?

(b) Qual a distancia total percorrida pela particula nos primeiros 47

(c¢) Escreva a aceleracao da particula em fungao do tempo.



